



**PRIMĂRIA SIREȚI
CONSILIUL LOCAL SIREȚI**

Republica Moldova, r. Strășeni, s. Sireți, str. Mihai Eminescu, 3
MD-3731 tel. 237-71-236, 237-71-191 email: clsireti@gmail.com

**DECIZIE Nr. 1/14
din 17 ianuarie 2025**

**Cu privire la aprobarea planului de
investiții al primăriei Sireți pentru
an.2025**

În conformitate cu Legea nr. 436-XVI din 28.12.2006 cu privire la administrația publică locală, Legea 100 din 22.12.2017 cu privire la actele normative, cu modificările și completările ulterioare, având în vedere avizul pozitiv al comisiei de specialitate,

CONSILIUL SĂTESC SIREȚI DECIDE:

1. Se aprobă planul de investiții a localității Sireți pentru anul 2025 (conform anexei).
2. Responsabilă de executarea prezentei decizii se numește dna Roșca Irina, specialistă atragere investiții.
3. Controlul executării prezentei decizii se atribuie dlui Leonid Boaghi, primar al s. Sireți.
4. Decizia dată poate fi atacată în termen de 30 de zile în instanța de contencios administrativ, din momentul aprobării.
5. Decizia va fi publicată în Registrul actelor locale pe portalul www.actelocale.gov.md.
6. Prezenta decizie intră în vigoare la data includerii în Registrul de stat al actelor locale.

Au votat: pentru - 9, împotrivă - 0, s-au abținut - 0.

Președintele ședinței


SÎRBU Veronica

Contrasemnează:
Secretară a Consiliului


GHERCIU Ana





Leonid Boaghi
PRIMĂRIA SIREȚI

Plan de investiții pentru anul 2025

Nr.	Denumire activitate	Perioada de implementare	Indicatori de performanță	Riscuri	Aplanare riscuri prin următoarele acțiuni	Buget, lei	Responsabil
1	Construcția drumurilor locale	2025	-3 km de drum în variantă beton/asfalt construit anual -peste 400 de locuitori beneficiari	-lipsa contribuției din partea cetățenilor -creșterea considerabilă a materiei prime și brațelor de muncă -lipsa apelor în domeniul dat -lipsa sistemului de canalizare pe drumurile preconizate spre construcție întârzierea recepției de finisare a lucrărilor -lucrări necalitative, din lipsa brațelor de muncă -calamitățile naturale	-ședințele offline cu locuitorii sectoarelor unde se preconizează construcția drumului -comunicarea cu locuitorii importanța celorlalte rețele edilitare -atenție la prognoza meteo	5 mil. Buget local Contribuția localnicilor Diaspora	Viceprimar
2	Construcția unui PV 200 kW	2025-2026	-sporirea independenței energetice a APL cu 100% - sporirea independenței energetice a UAT Sireți cu 40% - sporirea veniturilor APL cu 25%	- neînălțurarea obiecțiilor la proiectele implementate și finanțate de același investitor - lipsa avizului de la Premier Energy cu capacitatea de kW indicat în proiect -lipsa specialiștilor în domeniul elaborării devize și proiect - creșterea inflației determinând majorarea prețurilor la bunuri și servicii - fort major	-colaborarea între devizieri și proiectanți -actualizarea proiectului la fiecare etapă de depunere -crearea Parteneriatelor Publice Private - facilități fiscale - oferirea informației	4,5 mil. Buget local Buget de stat	Viceprimar
3	Extinderea	2025-2027	- 25 km rețea de canalizare	- lipsa resurselor financiare	- atragerea fonduri externe	5-8 mil.	Viceprimar

	sistemului de canalizare Etapa 2 + 1 stație de repompare și extinderea apeductului		construită - 1200 de gospodării conectate, inclusiv categorii social-vulnerabile	- lipsa documentație de aviz - lipsa apelului de proiect - neîncadrarea în termenii de depunere - lipsa proiectului tehnic - creșterea inflației determinând majorarea prețurilor la bunuri și servicii - fort major	- pregătirea din timp a proiectului tehnic și avizele - scrierea proiectelor și depunerea lor în termenii stabiliți	Buget local Buget de stat Contribuția localnicilor Diaspora	
4	Extinderea iluminatului public	2025-2026	-3 km de iluminat public - 75 de corpuri LED 50 W instalate	- lipsa resurselor financiare - lipsa documentație de aviz - neîncadrarea în termenii de depunere - întârzierea recepției de finisare a lucrărilor	-pregătirea din timp a proiectului tehnic -scrierea în timp a cererii de finanțare - încadrarea în timp a întocmirii avizelor -monitorizarea calendarului de îndeplinire a lucrărilor	500 mii Buget local Buget de stat	Viceprimar
5	Lucrări de amenajare la L.T. "Grigore Vieru"	2025	-1 teren amenajat -200 m.l. de gard construit -100 m.l. zid de sprijin construit -1 murală pe ziduri de sprijin - peste 300 m2 pavaj construit	- lipsa unui proiect tehnic complet - depășirea termenului limită pentru finalizarea lucrărilor - lipsa fondurilor suplimentare în caz de costuri neprevăzute	- realizarea din timp a proiectului tehnic - monitorizarea periodică a progresului lucrărilor - identificarea surselor financiare suplimentare	300 mii Buget local Buget LT Grigore Vieru Buget Consiliul Raional	Viceprimar
6	Extinderea și dezvoltarea managementul deșeurilor solide	2025-2027	-optimizarea fluxurilor de materiale având în vedere parametri economici, tehnici și de mediu -15 platforme de colectare a plasticului -5 platforme de colectare a sticlei - 5 platforme pentru colectarea cartonului -10 camere de supraveghere -1 autospecială de ridicare a deșeurilor asortate	-sănătatea publică -costuri suplimentare pe termen lung și scurt -poluarea apelor de suprafață și subterane	-minimizarea cantităților de deșeuri generate - reciclarea - re folosirea și eliminarea cât mai puțin poluantă a deșeurilor -campanii de informare -servicii de asistență tehnică și consultare - suport financiar și subvenții - campanii de informare și conștientizare - sesiuni de instruire - organizarea Zilelor Locale ale Energiei - implementarea programelor	3 mil Buget local Buget de stat Fonduri externe	Viceprimar

					<ul style="list-style-type: none"> de colectare selective în toate cartierele - colectarea și transportul deșeurilor menajere cu utilaje specifice pentru evitarea impactului asupra populației - organizarea unor campanii de informare și ridicare a gradului de cunoaștere a cetățenilor cu privire la necesitatea colectării selective a deșeurilor menajere și a celor asimilate - îmbunătățirea sistemului de colectare a deșeurilor și introducerea precum și extinderea colectării selective - valorificarea deșeurilor și neutralizarea acestora la nivelul standardelor europene 		
7	Promovarea măsurilor de adaptare la schimbările climatice	2025-2027	-reducerea CO2 la 0 (0) până în 2050	<ul style="list-style-type: none"> - lipsa fondurilor suficiente pentru implementarea măsurilor - reticența localnicilor la schimbările propuse. - condiții meteo imprevizibile care afectează măsurile planificate 	<ul style="list-style-type: none"> - colaborare cu parteneri externi pentru atragerea de fonduri - organizarea de campanii de conștientizare și informare - planificarea detaliată a măsurilor în funcție de prognoza meteo 	3 mil. Buget local Buget de stat	Viceprimar
8	Amenajarea centrului satului	2025-2026	-un sens giratoriu instalat -peste 1200 m.p. amenajați -peste 300 m.p. trotuar pavat	<ul style="list-style-type: none"> - întâzieri în livrarea materialelor de construcție - obiecții ale localnicilor privind amplasarea sensului giratoriu - costuri suplimentare datorate modificărilor proiectului inițial 	<ul style="list-style-type: none"> - stabilirea unor contracte clare cu furnizorii de materiale - consultări publice pentru aprobarea proiectului - crearea unui fond de rezervă pentru situații neprevăzute 	300 mii Buget Local	Viceprimar
9	Amenajarea postului de pompieri voluntari inter-municipal + dotări	2025-2026	- o autospecială cu volum mai mic -dotarea cu echipamente speciale - schimburi de experiențe	<ul style="list-style-type: none"> - lipsa personalului calificat pentru operarea echipamentelor. - întâzieri în livrarea echipamentelor comandate. - lipsa sprijinului din partea comunității pentru recrutarea 	<ul style="list-style-type: none"> - organizarea de cursuri de formare pentru voluntari. - încheierea unor parteneriate cu furnizorii pentru livrare rapidă. - promovarea activității 	4 mil Buget local Parteneri externi Diaspora	Viceprimar

				voluntarilor	pompierilor prin campanii locale		
10	Construcția bloc sanitar în centrul satului	2025-2026	-un bloc sanitar construit	- lipsa de avize pentru construcție - lipsa de fonduri pentru materiale și execuție - întârzieri în execuția lucrărilor din cauza condițiilor meteo	- obținerea avizelor înainte de demararea lucrărilor - identificarea de parteneri pentru finanțare - stabilirea unui plan detaliat de execuție	100 mii Buget local Buget de stat	Viceprimar
11	Amenajarea unei case muzeu	2025-2027	-un contract încheiat -un bun imobil identificat -peste 100 m.p. de acoperiș restaurat -peste 100 m.p. tavan restaurat -peste 130 m.p. pereți restaurați	- lipsa fondurilor necesare pentru achiziționarea materialelor - întârzierea obținerii avizelor necesare pentru proiect - costuri neprevăzute cauzate de renovări suplimentare	- identificarea partenerilor externi pentru cofinanțare. - monitorizarea procesului de obținere a avizelor - stabilirea unui buget suplimentar pentru nevoi neprevăzute	2 mil Buget local Buget de stat Parteneri externi	Viceprimar
12	Amenajarea platformei pentru scena existentă în sector "Bahna"	2025	-o platformă din beton armat amenajată	- lipsa de fonduri alocate pentru materiale specifice. - întârzieri în livrarea materialelor de construcție - obiecții din partea locuitorilor privind designul propus	- crearea unui buget realist și alocarea de fonduri - stabilirea unui calendar de livrare și execuție - organizarea de consultări publice	400 mii Buget local Buget de stat Contribuția localnicilor	Viceprimar
13	Măsuri de eficiență energetică Grădinița nr.1	2025-2027	-reducerea emisiilor de CO2 în sectorul termic -peste 1000 m.p. de pereți izolați - schimbarea întregului sistem de electricitate -corpuri de iluminat Led instalate	- creșterea costurilor materialelor termoizolante - lipsa personalului calificat pentru instalarea centralelor - întârzieri în livrarea echipamentelor	- încheierea de parteneriate cu furnizori locali - organizarea de sesiuni de formare pentru personal - crearea unui calendar strict de livrare și execuție	3 mil Buget local Buget de stat Parteneri externi	Viceprimar
14	Măsuri de eficiență energetică Liceul Teoretic "Grigore Vieru"	2025-2027	-peste 800 m.p. de izolare termică a pereților - 1118 m.p. termoizolarea planșeului de pod -instalarea cazanelor pe biomasă pentru producerea energiei termice	- costuri mari pentru materiale și echipamente - lipsa personalului specializat pentru lucrări de izolare termică - întârzieri cauzate de condiții meteo nefavorabile	- parteneriate cu firme specializate - organizarea de sesiuni de instruire pentru personal. - monitorizarea constantă a progresului lucrărilor	5 mil Buget local Buget de stat Parteneri externi	Viceprimar
15	Procurarea	2025-2026	-dotarea locului de muncă	- lipsa furnizorilor disponibili în	- găsirea furnizorilor	400 mii	Viceprimar

	recuzitelor pentru ansambluri culturale		cu materiale, aparatură și echipamente necesare activităților angajaților: 2 microfoane, 4 boxe, 20 costume naționale și instrumente muzicale.	termenul necesar - depășirea bugetului alocat pentru materiale	alternativi - negocierea prețurilor pentru recuzite și echipamente	Buget local Buget de stat Parteneri locali	
16	Reparația cișmeaua Str. Prieteniei	2025-2026	-un izvor amenajat -50 m.p. pavați - peste 75 m2 teritoriu amenajați	- deteriorarea infrastructurii din cauza uzurii avansate - lipsa de resurse financiare pentru reparații complete	- realizarea unui audit tehnic pentru a evalua daunele - atragerea fondurilor din surse externe sau locale	100 mii Buget local Buget de stat Contribuția localnicilor	Viceprimar
17	Îmbunătățirea servicii tineret	2025	- diverse servicii îmbunătățite	- lipsa implicării active a tinerilor în proiectele locale - resurse financiare limitate	- organizarea de evenimente și sesiuni interactive - identificarea partenerilor pentru cofinanțare	500 mii Buget local Buget de stat Parteneri externi	Viceprimar
18	Tribune și copertine la Complexul Sportiv	2025-2026	-2500 de locuri în tribune instalate - peste 2000 m2 copertină instalată și amenajată	- creșterea prețurilor materialelor de construcție - întârzieri în obținerea autorizațiilor - deficiențe în proiectarea inițială	- negocierea prețurilor pentru materiale - obținerea autorizațiilor înainte de demararea lucrărilor - revizuirea proiectului împreună cu specialiști	5 mil. Buget local Buget de stat Parteneri externi	Viceprimar
19	Amenajarea și construirea teren de tenis în sector "La Lac"	2025-2026	-un teren de tenis amenajat -75 de tineri încadrați în jocuri de tenis	- reticența locuitorilor față de utilizarea terenului - lipsa fondurilor pentru lucrări complete - întârzieri în livrarea echipamentelor necesare	- organizarea de campanii de promovare - crearea unui plan de finanțare detaliat - stabilirea unor contracte clare cu furnizorii	500 mii Buget local Buget de stat Diaspora	Viceprimar
20	Măsuri de eficiență energetică la Instituțiile Publice	2025-2027	-instalarea a 2 centrale fotovoltaice a câte 20 kW -izolarea termică a peste 1000 m.p. -montarea pompelor de căldură	- creșterea costurilor echipamentelor de eficiență energetică - lipsa de personal calificat pentru implementare - întârzieri în aprobarea finanțării	- atragerea de parteneri financiari externi - instruirea personalului tehnic local - monitorizarea constantă a progresului	500 mii Buget local Buget de stat Parteneri externi	Viceprimar
21	Măsuri de digitalizare și automatizare a serviciilor locativ comunale	2025-2027	-5 camere de supraveghere instalate la platformele cu colectarea plasticului -punerea în funcție a serviciului de achitare a serviciilor prin Mpay	- reticența cetățenilor față de utilizarea sistemelor digitale - costuri inițiale mari pentru echipamente și instalare - probleme tehnice în fazele inițiale de implementare	- organizarea de sesiuni de informare pentru cetățeni. - obținerea de subvenții pentru echipamente - angajarea unor specialiști în IT pentru suport tehnic	1 mil. Buget local Buget de stat Diaspora	Viceprimar
22	Montarea video-	2025	-10 camere de	- lipsa fondurilor suficiente	- crearea unui parteneriat	250 mii	Viceprimar

	camere și a sistemelor de supraveghere		supraveghere video exterior instalate -reducerea nivelului de infracționalitate cu 20 %	pentru achiziție - întârzieri în livrarea echipamentelor - reticența cetățenilor față de supravegherea video	public-privat pentru finanțare - negocierea unui termen clar cu furnizorii - organizarea unei campanii de informare despre beneficiile supravegherii	Buget local Parteneri externi	
23	Construirea drumului agricol spre regiunea "Cazacu"	2025-2026	-peste 700 metri liniari de drum de câmp vor fi asfaltați -peste 500 metri liniari de rigolă vor fi construiți -peste 1000 locuitori vor avea acces la terenurile agricole - 25 de antreprenori își vor realiza produsele agricole indiferent de prognoza meteo	- intemperii care pot afecta calitatea lucrărilor - lipsa de fonduri suficiente pentru finalizare - întârzieri cauzate de lipsa brațelor de muncă	- consultări periodice cu echipele de muncitori - identificarea de surse financiare suplimentare - pregătirea unui plan de rezervă pentru condiții meteo nefavorabile	5 mii Buget local Parteneri externi	Viceprimar
24	Construirea "Teatrului de vară" la periferia satului pe str. Calea Roșcani	2025-2027	-peste 100 m.p. amenajați -peste 1000 de localnici recreați - promovarea localității și tradițiilor	- lipsa unui design aprobat de comunitate - întârzieri în obținerea avizelor necesare - creșterea costurilor materialelor de construcție	- organizarea de consultări publice privind designul - obținerea avizelor înainte de începerea lucrărilor - stabilirea unui buget suplimentar pentru situații neprevăzute	5 mil Buget local Parteneri externi	Viceprimar
25	Amenajarea unei porțiuni a stadionului din sectorul "Bahna" cu acoperire artificială.	2025-2026	-30 meciuri de fotbal anual -peste 100 de copii implicați în activități sportive - 4500 m2 acoperite cu covor artificial	-pierderea apelului de proiect - costuri neprevăzute pentru materiale și instalarea acoperirii artificiale - întârzieri în livrarea materialelor necesare. - reticența comunității privind alocarea fondurilor suplimentare	- stabilirea unui buget realist care să includă o rezervă pentru costuri neprevăzute. - contractarea unor furnizori de încredere pentru livrarea materialelor - organizarea de întâlniri publice pentru a explica beneficiile proiectului și a obține sprijinul comunității	3 mil Buget local Parteneri externi	Viceprimar

Specialist atragere de investiții

ROȘCA Irina

NOTĂ INFORMATIVĂ

La proiectul de decizie nr. 1/14 din 17.01.2025 "Cu privire la aprobarea planului de investiții al primăriei Sireți pentru an.2025"

1.Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
La elaborarea proiectului a participat specialistă atragere investiții – dna Roșca Irina
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite
În conformitate cu Legea nr. 436-XVI din 28.12.2006 cu privire la administrația publică locală, Legea 100 din 22.12.2017 cu privire la actele normative, cu modificările și completările ulterioare
3. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi
1. Se aprobă planul de investiții a localității Sireți pentru anul 2025 (conform anexei). 2. Responsabilă de executarea prezentei decizii se numește dna Roșca Irina, specialistă atragere investiții.
4. Fundamentarea economico-financiară
Proiectul de decizie nu va necesita mijloace financiare adăugătoare
5. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare
Proiectul se încorporează în sistemul actelor normative și nu necesită modificarea sau abrogarea altor acte normative.
6. Avizarea și consultarea publică a proiectului
În scopul respectării prevederilor legii nr.239 din 13.11.2013 privind transparența procesului decizional, proiectul deciziei este plasat pe panoul informativ la primăria Sireți.
7. Constatările expertizei anticorupție
Proiectul de decizie este elaborat în conformitate cu metodologia de efectuare a expertizei anticorupție a proiectelor de acte legislative și normative, anexa nr.2 la hotărârea colegiului Centrului Național Anticorupție nr.6 din 20.10.2018
8. Constatările expertizei juridice
Dispozițiile Proiectului de decizie se încadrează în cadrul legal.Structura și conținutul actului corespund normelor de tehnică legislativă.

Proiectul deciziei se prezintă comisiilor consultative de specialitate pentru avizare și se propune Consiliului sătesc Sireți pentru examinare și adoptare în ședință.

Specialistă atragere investiții



Roșca Irina